



(3)

ASSISTANT ATTORNEY GENERAL'S OFFICE OF THE DISTRICT OF COLUMBIA

MEMORANDUM FOR THE ASSISTANT ATTORNEY GENERAL

DATE: 10/10/2011

RE: [Illegible]

1. [Illegible]

2. [Illegible]

3. [Illegible]

4. [Illegible]

5. [Illegible]

6. [Illegible]

途径。

关于藏区经济的发展问题，与会学者各抒己见。西藏民族学院狄方耀教授回顾了中央在不同时期对西藏的特殊政策，指出这些特殊政策对西藏经济发展起到了“同步共振”的积极效果。西南民族大学经济学院郑长德教授认为严重的金融抑制是西藏城乡收入差距拉大的主要原因，提出应加快金融体制改革、合理配置金融资源，提高金融机构的效率，尤其应加强农村金融体系的建设，发展保险、债券和股票市场来解决城乡收入差距。四川大学经济学博士生伍艳提出西藏经济发展应以“小额信贷”为突破口，加大金融业对西藏特色经济的支持力度。西南民族大学蒋彬教授提出以新农村建设促进藏区城镇化。西藏社科院经济战略研究所杨亚波主张西藏应该发展循环经济，建立节约型社会和着重生态农业的开发。襄樊学院杨硕等人提出应发挥西藏传统文化的经济价值和制度价值。宁波大学商学院的俞雅乖认为应从发挥创新链条上各主体的作用，兼顾在创新、存量与发展速度等方面提升西藏的创新能力。西南民族大学经济学院刘晓鹰教授等人以四川阿坝州的九寨沟县为分析对象，提出了候鸟型旅游推进城镇化发展模式。王永莉副教授对中国国土空间划分后的“限制开发地区”的主体功能问题进行了探讨。四川省民族研究所张利以雅安市宝兴县的一个藏族乡为个案，分析了杂散藏区的经济发展思路。耿静提出了水电开发与可持续发展

最终实现区域的多边共赢

此次学术会议对于藏区特色经济——旅游业的探讨已经从经济发展层面进入到人文

层面。在充分讨论的基础上，指出旅游业的兴起会导致作为旅游目的地的藏区原生态文化被外来多元强势文化所解构和重构，地方政府和社会文化精英应加以高度重视，及早采取引导和干预措施，促进旅游业和藏区建设的可持续发展。四川大学旅游学院甘露等人以九寨沟为例，探讨了社区居民对民族歌舞表演真实性认知具有年龄分层的特点，进而指出旅游目的地的利益关系等纯经济因素大于文化认同的情况令人担忧。四川大学旅游学院

博士生李林从旅游人类学的角度对民族旅游与民族文化变迁之间关系的理论及研究情况进行了梳理，为进一步研究相关问题奠定了学理基础。

青藏铁路的开通以及可能为藏区尤其是西藏带来的社会经济甚至政治影响也是本次学术会议讨论的热点问题之一。四川大学中国藏学研究所石硕教授提出青藏铁路的开通将改变藏区的基本格局；其博士研究生杨永红从军事角度，认为青藏铁路将大大提升军队的快速反应及后勤保障能力，有利于国防

二

进行微观的个案研究是这次学术会议的鲜明特色。研究

进行深入分析基础上，提出民俗医疗体系是对现代医疗体系的一种补充和完善：一方面打破了现代医疗体系自然科学观念的束缚，既利于患者的心里适从、减轻患者的痛苦；另一方面也减轻了患者的医疗开支。蒋庆华则以《梦想与出路：藏东生态旅游可持续发展的分析》为题，从一个村落视野看待目前被学界和实业界炒作的如火如荼的“大香格里拉”旅游对一般百姓的真正意义和作用，通过实例的分析指出：大香格里拉的生态旅游开发中存在着理论与实践不一致的问题，种种因素的制约，使社区居民在生态旅游的开发中受益程度十分有限。

兰州大学宗喀·漾正冈布教授以人类学学者的身份介入家乡社会经济的发展实践是微观研究的典型。宗喀·漾正冈布通过亲身的实践，分析、探讨了民俗记忆与族群认同的关系，提出民俗文化是少数民族地区构建和谐社会的重要人文教育资源。

中国藏学研究中心社会经济研究所次仁央宗研究员对西藏贵族社会变迁进行研究。四川大学博物馆新巴·达娃扎西从人文地理角度分析了藏区天葬的起源以及天葬的仪式过程，指出藏区天葬反映了藏民族的环保意识。四川大学哲学系程昌文教授提出应考虑宗教心理对于藏区社会经济发展的作用。胡冰霜博士对在藏区的行医印象进行了描述，同时从医学角度

